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ATA DA 607ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO, DA SESSÃO LEGISLATIVA 
DE 2026, DA 10ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE GARRAFÃO DO NORTE-ESTADO 
DO PARÁ          
 
Mesa Diretora: 
                                     Presidente:     Ver.  Alcino Souza da Silva 
                                     1º Secretário:  Ver. Francisco Marcolino de Almeida  
                             2º Secretário:  Ver. Antonio Gilvane Lopes Siqueira   
 
Aos vinte dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, às 09:30 horas reuniram-se os 
senhores vereadores Antonia Ketlem Braz de Jesus, Benedito Edval da Cruz, Jonas Moura Soares, 
José Henrique dos Santos Oliveira, José Laurisvan Rocha Barbosa, sendo justificada as ausências 
dos vereadores Antonio Flávio da Silva Sousa, Francisco José de Azevedo Silva e Nairo Barroso 
Vidal. Sob as bênçãos de Deus o Senhor Presidente declarou aberta a presente sessão ordinária, 
convidando o senhor secretário para fazer a leitura da Ata anterior. Lida a Ata colocou em discussão 
e votação, tendo sido aprovada. Em seguida o senhor Presidente convidou o secretário para ler a 
matéria que se encontra em pauta. 1. PROJETO DE LEI Nº 004/2026, DE AUTORIA DO PODER 
EXECUT IVO QUE SOLICITA ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL NO ORÇAMENTO 
VIGENTE.2. PARECER DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO SOBRE O 
PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 004/2026.   3. REQUERIMENTO Nº 015/2026, DE AUTORIA DO 
VER ALCINO. SOLICITA A PERFURAÇÃO DE UM POÇO ARTESIANO NA ESCOLA TANCREDO 
NEVES, NO ALTO ALEGRE.   4. REQUERIMENTO N° 016/2026, DE AUTORIA DO VER ALCINO. 
SOLICITA A CONSTRUÇÃO DO MURO DA ESCOLA TANCREDO NEVES, NO ALTO ALEGRE.  
5. REQUERIMENTO N° 015/2026, DE AUTORIA DO VER HENRIQUE. SOLICITA 
RECAPEAMENTO ASFALTICO NA RUA PROJETADA DO BAIRRO DAS PEDRINHAS ENTRE A 
AV 7 SETEMBRO E O BAIRRO SÃO JOÃO BATISTA.  6. REQUERIMENTO N° 016/2026, DE 
AUTORIA DO VER HENRIQUE. SOLICITA A REFORMA DA UBS DO BAIRRO DO BELA VISTA.  
7. REQUERIMENTO N° 017/2026, DE AUTORIA DO VER HENRIQUE. SOLICITA A REFORMA DA 
UBS DO BAIRRO DAS PEDRINHAS.   8.REQUERIMENTO N° 017/2026, DE AUTORIA DO VER 
HENRIQUE. SOLICITA A REFORMA DA UBS DO BAIRRO DAS PARAENSE.  9. REQUERIMENTO 
N° 014/2026, DE AUTORIA DO VER BENEZINHO. SOLICITA A REFORMA DO POSTO MÉDICO 
DA VILA FUNDO DE POTE.  10. REQUERIMENTO N° 015/2026, DE AUTORIA DO VER 
BENEZINHO. SOLICITA A REFORMA DO POSTO MÉDICO DA VILA MAMORANA.  
11.REQUERIMENTO N° 040/2026, DE AUTORIA DO VER LAURO. SOLICITA A MANUTENÇÃO 
DA RUA UNIÃO, NO BAIRRO BELA VISTA.    12. REQUERIMENTO N° 055/2026, DE AUTORIA 
DO VER BATATINHA. SOLICITA A REFORMA DA ESCOLA INDEPENDENCIA, NA VILA DO 
JERICÓ.  Em seguida o senhor presidente liberou a palavras aos senhores vereadores. 
Assomou a Tribuna Verª. KETLEM. Bom dia a todos e a todas, agradeço  
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a Deus por mais um dia, por mais uma oportunidade, em nome do vereador Lauro cumprimento todos 
os vereadores, cumprimento também o senhor presidente, e em nome do professor vice-diretor da 
escola Santa Maria que está aqui hoje com a gente, cumprimento todos que nos acompanham, ano 
passado fiz um requerimento solicitando um pedido um novo poço para a comunidade do Arapuã, e 
hoje venho agradecer, agradeço a Deus, agradeço o prefeito Marcones, agradeço o secretário Ciço 
por ter atendido esse pedido, e hoje nossa comunidade graças a Deus está com água, água de 
qualidade, obrigado prefeito, obrigado por estar sempre se preocupando, dando o seu melhor para 
que as coisas vem a acontecer, e atender nossos pedidos, que você continue sempre assim 
trabalhando, a gente só consegue resolver alguns problemas no nosso município, quando a gente 
tem parceiro, parceiros esses como deputado federal Antônio Doido, essa semana já mandou mais 
uma emenda de mais de 2 milhões para a saúde, e a gente agradece, eu como vereadora deste 
município agradeço deputado, agradeço que ele está sempre também presente tanto ele, quanto a 
sua esposa Andréia Dantas, presente nosso município, e além de ser presente, está sempre 
mandando emenda também, o nosso município ganha com isso, o prefeito tem como trabalhar, tem 
como atender nossos pedidos, quero aproveitar e deixar também aqui minhas palavras de conforto 
a família do Jonas lá do Distrito do Louro, família Barroso que nesse momento estão de luto, 
perderam a dona Socorro, uma moradora do Distrito do louro, que Deus venha confortar o coração 
de cada um dos familiares e amigos, que Deus possa também receber essa alma de braços abertos, 
e dá o descanso eterno, que nós possamos valorizar nossos pais, nossa família, quando é tempo, 
pois estamos aqui de passagem, vamos viver hoje, aproveitar o hoje, abraçar e dizer o quanto nós 
amamos tanto nossa família, nossos amigos, desejo um ótimo final de semana a todos, que Deus 
abençoe, um abraço, tudo de bom. Assomou a Tribuna Ver. VOI. Bom dia, em nome do presidente 
da Câmara gostaria de desejar um bom dia a todos os vereadores que se faz presente, em nome do 
meu amigo Batatinha gostaria de desejar um bom dia a todo o público que nos assiste, hoje não 
tenho nenhum requerimento, mas estou aqui para aprovar o requerimento dos meus parceiros, hoje 
temos muitos requerimentos, e isso é muito importante, isso prova que o nossos vereadores estão 
empenhado, estão cobrando, estão fazendo o seu papel que é de vim aqui e cobrar, quero agradecer 
a Deus por mais uma ajuda que o deputado está mandando para nossa saúde de Garrafão do Norte, 
ontem tive acesso nas redes sociais a um vídeo, a gente fica triste de ver pessoas tentando fazer 
política suja em cima de algo que é mandado por Deus, nós estamos no período do inverno, ontem 
deu uma chuva muito grande na nossa região, em alguns pontos alagaram, e eu vi um vídeo aonde 
entrou água no nosso hospital, eu ouvi áudio de pessoas afirmando que o hospital estava sendo 
alagado porque as telhas estava todas quebradas, é triste meus amigos vê uma situação daquela, e 
a pessoa nem mora  em Garrafão, mora quase 500 km de Garrafão do Norte, e afirmando que o 
telhado do nosso prédio não presta, mas logo em seguida vem um áudio de uma mulher que estava 
lá dentro do hospital e explicou que não tinha nada haver, que realmente a água entrou pela porta, 
muita água, nós moramos meus amigos no paraíso, agora eu estava assistindo um vídeo de uma 
cidade totalmente alagada, pessoas perdendo tudo, todo ano a gente vê alguns pontos aqui alagado, 
cada ano que se passa estamos vendo mais pouco, menos alagamento, a aquela rua em frente ao  



 

 
 

=== CNPJ. Nº 22.980.965/0001-20 === 
________________________________________________________________________________ 

3 
________________________________________________________________________________ 

Passagem Lauro Sodré nº 65 -Praça da Matriz - Bairro Centro -   CEP: 68.665-000  

Câmara Municipal de Garrafão do Norte 

  
 

  

(Continuação da Ata nº 607/2026, de 20/03/2026                                                                Fls 03) 
 
meu amigo Eliton do frango, aquela rua ali infelizmente todo ano o alagamento ali é grande, a ex-
prefeita é Edilma, no mandato dela, ela fez um serviço muito grande ali naquele rio, mas infelizmente 
nesse inverno a primeira chuva grande que deu já alagou de novo, então ali tem que fazer um serviço 
muito grande, mas muito grande mesmo, e como eu falei para vocês, a gente fica triste de ver pessoas 
tentando fazer política em cima da desgraça dos outros, faz questão de ir na casa de um pai de 
família que tá vendo ali sua geladeira ir embora, o seu sofá  ir embora, ir lá e fazer um vídeo e jogar 
nas redes sociais para criticar a gestão, se tu não tem uma solução, pois não critique, não vá para 
as redes sociais, porque será que aquele pai de família, aquelas crianças, eu vi um vídeo aqui 
Garrafão não sei aonde foi aquela casa que a criança fala assim, e agora mamãe, nós vamos fazer 
o que, aí a pessoa vai lá e faz um vídeo e vai para as redes sociais criticar a gestão, eu observo que 
a pessoa fica contra até Deus, porque essa chuva é mandado por uma pessoa que está acima de 
nós, que é Deus, vocês têm doção a quantidade de agricultor que está agradecendo todo dia por 
aquela chuva, mas que infelizmente prejudica algumas pessoas, mas tenho certeza, conhecendo o 
trabalho do nosso prefeito Marcones Mangueira, ele vai fazer algo por essa população, ali no Bela 
Vista eu vi um vídeo de uma pessoa que colocou nas redes sociais, imediatamente o Marcones 
mandou o Senhor  Del ir lá nessa rua, só que meus amigos nós temos que entender que se a 
prefeitura ir lá e jogar 3 carradas de piçarra, na primeira chuva que der ela leva essa piçarra quase 
toda, mas a nossa população não entende, a nossa população quer que o prefeito vá lá e faça, essa 
semana que vamos entrar, ele me falou ontem por ligação que o seu Del vai fazer o serviço lá, mas 
eu tenho certeza que na primeira chuva que der vai levar a pinçara, lá no Marapinima tem um beco 
lá que cria uma vala muito grande, ano passado ficou uma cratera muito grande, as máquinas foram 
lá e jogou 2 carradas de seixo,  na primeira chuva que deu à tarde foi levado quase todo o seixo que 
foi jogado, agora nesse inverno que nós estamos, já criou uma vala enorme lá, fui lá fiz um vídeo 
mandei para o Marcelinho um cara que é incansável tiro o chapéu para aquele rapaz, não tem hora 
para ele sair de casa para ir trabalhar, ele mandou as máquinas irem lá fazer o serviço, ontem eu 
passei lá, já está quase do mesmo jeito, então meus amigos infelizmente nós estamos no período de 
muita chuva e não temos que fazer muita coisa, hoje o que nós podemos fazer é procurar um prefeito 
alguns pontos que realmente está feio, mandar uma máquina para secar aquele poço de lama e 
alguns pontos jogar sim uma piçarra, mas sabendo que na próxima chuva que der, vai embora, então 
quero aqui desejar o meu bom final de semana a cada um de vocês, e que essa semana seja uma 
semana abençoada para todos nós, um abraço. Assomou a Tribuna Ver. BENEZINHO. Bom dia a 
todos, primeiro lugar quero agradecer a  Deus pela oportunidade, quero  aqui cumprimentar os 
colegas de parlamento, vereador, vereadora, cumprimentar ao público que se faz presente, 
cumprimentar os funcionários dessa Casa, e dizer aos companheiros que hoje eu tenho 2 
requerimentos, solicitando a reforma dos postos de saúde da Vila Fundo de Pote e do posto de saúde 
da Vila Mamorana,  o posto de saúde na Vila Mamorana se eu não estou enganado no primeiro 
mandato da ex-prefeita Edilma foi feito uma reforma lá com recurso do deputado Cassio Andrade, e 
ficou uma reforma muito bonita, muito boa, mas agora com certeza está bem necessitado de uma  
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outra reforma lá, eu acredito que o nosso prefeito vai fazer o esforço de fazer a reforma do posto de 
saúde daquela comunidade, com certeza  vai melhorar muito, quero aqui defender meu requerimento, 
defender os dos companheiros e agradecer o nosso deputado Antônio Doido que está ajudando muito 
o município, fez um vídeo essa semana falando que tem mais recuso para a saúde do município,  
então a gente tem que agradecer porque a parceria de deputado está juntando muito o município 
com certeza vai fluir, e com certeza vai ajudar nosso prefeito trabalhar e dar continuidade nesse 
trabalho que está sendo feito no município,  no mais aqui eu quero desejar um bom final de semana 
a todos, que papai do céu abençoe, muito obrigado. Assomou a Tribuna Ver. BATATINHA. Bom dia 
todos, nesse momento quero agradecer a Deus por mais uma oportunidade, em nome do 
companheiro Voi cumprimento os parceiros de parlamento, em nome do seu João Cristino 
cumprimento todos vocês estão nos prestigiando, quero pedir um minuto de silêncio na intenção da 
alma do Antônio Cleiton filho da dona Rita lá do Distrito do Louro que faleceu em Anápolis, tiveram a 
luta danada mais trouxeram para ser sepultado no Distrito do Louro, também da minha grande 
companheira e amiga dona Socorro que lutou muito contra o câncer, e na madrugada de ontem para 
hoje faleceu, e também do companheiro Mauro, seu Mauro da EMATER, cara gente boa trabalhou 
muito tempo aqui em Garrafão do Norte, um minuto de silêncio por favor. Após o minuto de silêncio,  
obrigado. Hoje eu tenho um requerimento solicitando a reforma da escola do Jericó, um morador de 
lá pediu e a gente enquanto parlamentar, estamos à disposição do povo, eu faço meus requerimentos 
e peço também pessoalmente para o prefeito, eu sou desse jeito, no tempo da dona Edilma também 
era assim, já de antemão agradecendo pela a reforma da escola de Poção, já começou também a 
reforma da escola do Argola, e eu fico muito grato, a gente tem requerimento, tem os pedidos, 
também foram lá no Boa Esperança e fizeram o reparo naquela devida escola, fiquei muito feliz, pedi 
e logo fui atendido, e aqui eu tenho requerimento da escola da Vila do Angelim, é uma escola grande 
que está bem precária, e também eu quero e gostaria de ser atendido, não só eu, mas sim a 
comunidade, a comunidade precisa que seja reformada aquela escola, ali é reforma e ampliação da 
escola Angelim, como eu já falei dessa empresa que pegou o abastecimento de água de Garrafão 
do Norte, inclusive dei a sugestão de convocar eles para esclarecer algumas dúvidas para nós, para 
a população, então quer dizer para os companheiros que já está acertado para sexta-feira algum 
representante da empresa para aqui participar da reunião e tirar algumas dúvidas, então se as 
pessoas da nossa cidade quiserem participar com a gente, eu já estou convidando, então sexta-feira 
vai ter representante dessa empresa para esclarecer nossas dúvidas, porque nenhuma vez sentaram 
com a gente para esclarecer alguma coisa para a gente repassar para o povo, mas essa situação 
não vem da gestão de que essa empresa veio para cá, esse é sistema de estado e resta só a gente 
obedecer e respeitar, eu gostaria em nome daquela comunidade também no Angelim é pedir para 
nossa secretária, para o nosso prefeito que organizar-se mais uma vez a ambulância que da Vila do 
Angelim, por situações de necessidade aqui da sede aquela ambulância veio, é uma ambulância boa 
e ficou aqui por muito tempo, a gente viu o senhor Souza andando naquele carro dele e a gente tem 
uma ambulância que é de lá, então eu gostaria que a gestão organizar-se aquela ambulância e 
mandasse para o seu devido lugar que é a Vila do Angelim, eu vendo aqui o requerimento do  
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companheiro Lauro, eu também vi o vídeo lá daquela rua, rua União, eu comparo vereador Lauro 
aquela rua com a rua Raimundo Cruz, aquela rua ali próximo do posto da Aurilene, aquela rua, era 
uma rua que as casas não tinha valor, mas teve um trabalho e um investimento pesado ali na gestão 
da prefeita Edilma e fizeram um trabalho e acabou o problema, então ali aquela rua da União é 
basicamente o mesmo modelo que tem que ser feito, agora que tem uma despesa alta e tem que ver 
se o município tem um recurso para poder fazer isso aí, eu tenho muito agradecer o povo, a vocês 
são parceiros de aprovar meus requerimentos, e eu aprovar os requerimentos de vocês, estamos 
aqui para atender o povo, de antemão eu só tenho a agradecer mais uma vez a todos, desejando um 
bom dia e um ótimo final de semana a todos. Assomou a Tribuna Ver. JONAS. Agradecer a Deus 
por mais uma oportunidade, senhor presidente, senhores vereadores, vereadora e o povo que nos 
ouve, o meu cordial bom dia, estou aqui diante de uma lista de vários requerimentos dos nobres 
companheiros vereadores, e na certeza que cada um tem a sua necessidade de ser atendido, com 
certeza a gente é sempre favorável aquilo que vem para melhorar a vida do nosso povo, e de antemão 
eu queria senhor presidente pedir ao nosso gestor, ao nosso prefeito Marcones Mangueira que 
pudesse fazer um reparo nos 3 cantos da nossa estrada Livramento à Garrafão, uma parte que está 
bem complicada é aquele tubo Chegando ali na antigo João Motta, tem um tubo ali e ontem mesmo 
eu tive a oportunidade de passar lá na hora daquela chuva, um absurdo de água, e na realidade 
ainda nem a questão de você chegar para tampar, é simplesmente tentar abrir 2 buraco na lateral 
aonde aquela barreira não permite que a água saia, porque na realidade aquele tubo vereador 
Batatinha não passa a água nele, é um tubo que não passa água, foi colocado alto e não passe a 
água chega e a loja a água, até mesmo porque a “boca” daqueles tubos nunca foram limpos, nesse 
período do inverno as máquinas já passaram fazendo aquela estrada mais de 2 vezes limpando e 
ajeitando, mas a “boca”  do tudo que é o mais necessário vereador Benezinho, não é feito, era para 
ir uma retroescavadeira fazer a limpeza para poder aquela água escoar, então aquela parte ali é uma 
parte que há necessidade de ser feito o mais rápido possível por cauda dessas chuvas, também 
saindo do Marapinima vereador Voi, saiu do Marapinima e subiu aquela ladeira naquele ramal que 
desce do lado do dendê desce uma água imensa e forma um poço de água muito grande, e é descida 
é simplesmente só a máquina chegar e fazer o lugar da água escoar, então só isso que a gente está 
pedindo para que a gente possa trafegar melhor, a gente sabe que nesse período você não tem como 
mexer em estrada, como fazer estrada, mas também nós sabemos que eles deram um cortes 
pequeno dessa estrada do Garrafão ao Livramento e melhorou 80% do que estava a estrada, e com 
essa chuva quase não prejudicou o que foi feito, mas essas partes de fazer essa água escoar tem 
que fazer com que essa água escoe da estrada que fica melhor para a gente passar nesses carros 
baixos, hoje eu estive aqui recebendo uma reclamação do do senhor Totinha lá da vila Cotovelo, 
onde o vereador Voi já fez um requerimento pedindo uma reforma daquela escola e ele falou que a 
escola está em uma situação precária, onde há risco do telhado desabar por haver cupim na madeira, 
já deteriorando aquela madeira, com certeza pedir ao povo da Secretaria, secretária de obras para 
que possa verificar a situação daquela comunidade, para que realmente o pior não velho acontecer. 
Concedeu aparte ao Ver. BATATINHA. Obrigado vereador Jonas, o Jonas está falando sobre a  
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situação da estrada do Livramento é algo realmente preocupante, onde eu estava vendo um vídeo 
ali mesmo da próximo da MARBORGES ali vira um rio, é uma situação muito delicada para os 
moradores dali, os funcionários da MARBORGES que ficam parados ali aguardando baixar aquela 
água para poder voltar para as suas casas, aí companheiro Jonas,  o nosso Governador, agora eu 
acredito,  que talvez dia 2 ou dia 4 ele já está a saindo do governo, está deixando sua vice, e ele tem 
um compromisso com o nosso município, ele prometeu não foi só 1 e nem 2 vezes não, acho eu 
particularmente já havia umas 3 vezes ele falando que ia fazer esse asfalto de Garrafão do Norte à 
vila Livramento, aí eu fico me perguntando será que ele vai assinar a ordem de serviço antes dele 
sair ou vai deixar para Hanna, porque haja visto que ele tem um compromisso com o município de 
Garrafão do Norte com essa demanda que ele se comprometeu de fazer e a gente conta com isso, 
e eu espero que dê certo, mas o tempo dele está passando, obrigado companheiro. Retorna Ver. 
JONAS. Obrigado vereador Batatinha pelo aparte, inclusive antes de começar a reunião eu estava 
aqui conversando com o vereador Voi, e nós estávamos falando justamente sobre essa questão que 
o nosso governador já prometeu, ele prometeu que ia assinar a ordem de serviço dessa estrada antes 
dele sair do mandato dele,  e com certeza esse período está chegando de fazer essa entrega no 
início do mês que entra, então nós sabemos que na próxima semana ele vai estar em Capitão Poço, 
no evento entregando as obras e assinando outras ordens de serviços em Capitão Poço, eu acredito 
que seria talvez no momento muito oportuno para ele também estar assinando essa ordem de serviço 
da nossa estrada de Garrafão à Livramento e estamos em contato com isso, porque a nossa estrada 
está em uma situação muito difícil, agradecer a Deus por essa oportunidade, agradecer pelo tom da 
vida de cada um de nós que estamos aqui hoje, e com a oportunidade de sempre olharmos o novo 
horizonte tendo a certeza que sempre queremos o melhor para o nosso povo e para a nossa 
população, muito obrigado a todos, e um bom dia e bom final de semana a todos. Assomou a Tribuna 
Ver. HENRIQUE. Bom dia a todos, na presença do presidente quero cumprimentar todos os 
vereadores, cumprimentar a vereadora Ketlem, cumprimentar o público presente, hoje com muita 
satisfação apresento alguns requerimentos solicitando a reforma de 2 postos de saúde na cidade, 
um fica no bairro das Pedrinhas, outro no dos bairro dos Paraense e meu outro requerimento é 
solicitando a reforma da UBS do bairro Bela Vista, haja visto que a gente precisa dessas 
manutenções, fazer retelhamento, a gente que tem uma boa relação nos setores, principalmente da 
saúde a gente tenta ser o máximo presente possível, a gente acompanha as demandas da saúde do 
dia a dia e a gente vê que precisa dessas reformas, desse reparo, a gente solicita através desses 
requerimento e pede aprovação dos colegas, ontem muita chuva não é presidente, vereadores muita 
chuva, e muita gente como vereador Voi e fala muita gente vai para a rede social e se aproveita da 
situação para tornar aquilo mais agravante ainda, mas a gente sabe que é a natureza, de qualquer 
forma tem hora que pega a gente de uma forma que a gente não espera, e é notório também que a 
nossa cidade ela ainda tem muita necessidade desse escoamento de água que é as drenagem, a 
gente tem algumas ruas que tem, mas tem muitas ainda que precisa ser trabalhado, muita das vezes 
os deputado manda o asfalto para o município e às vezes o município não tem condição de fazer a 
drenagem naquele período que chega o asfalto, então é praticamente a prefeitura é obrigada a  
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executar o asfalto fazendo meio fio,  mas a gente sabe que o mais necessário é que se faça primeiras 
canaleta, o canal ali, para depois colocar o asfalto, já prevendo em período eleitoral, prevendo já que 
a gente vá ter apoio de alguns deputados, do próprio governador, que venha a trazer algumas 
demandas de asfalto para o nosso município, fiz aqui um requerimento para que a gente possa se 
adiantar e fazer um canal naquela rua entre a cidade que bairro Pedrinhas e o terreno do Senhor 
Joaquim do Charque junto com o terreno da dona Edilma, que a gente possa fazer ali se adiantar e 
fazer uma canaleta para aquela água que vem tanto do bairro do Portão como do bairro das 
Pedrinhas entrando ali para 7 de Setembro e caindo no bairro do  Castanheira, a gente estava 
acompanhando de perto ontem a chuva, eu estava próximo, a gente viu que a rua ficaram totalmente 
alagada e tem como a gente melhorar aquele serviço, se a gente começar pegando lá de cima, fazer 
esse canal para cair lá no Castanheira, a gente vai conseguir resolver muitos problemas, eu já tenho 
um requerimento aprovado dessa rua do Castanheira, onde tem essa boa quantidade de água que 
cai lá naquele bairro, peço encarecidamente com os vereadores  aprovem para que a gente possa 
encaminhar e tentar fazer esse trabalho, dizer para os vereadores que a gente está aqui também 
para fazer parceria, aprovar os  requerimentos, também a gente viu a situação do requerimento do 
Lauro que ele foi lá bateu foto, a gente vê que aquela rua é de extrema necessidade também fazer 
um trabalho é grande lá de drenagem, a gente sabe da dificuldade, a gente sabe que tem várias ruas 
que precisam, mas a gestão muita das vezes fica engessada por falta de recurso para fazer essas 
drenagens, e aí ela vai atendendo da melhor forma possível nas condições é que tem, para finalizar 
chamar atenção também para água do nosso município como o vereador Batata vem falando, eu não 
sabia ainda Batata, mas já está é agendada essa reunião para a gente na próxima sexta, sexta a 
gente vai se reunir com os representantes da água, as pessoas frequentemente vem perguntando 
para a gente e questionando para ver o que a gente pode fazer sobre a água do município, e a gente 
fica sem resposta, mas graças a Deus que a empresa entrou em contato e vai ter uma reunião com 
a gente para ver se a gente possa levar algumas demandas, são pessoas novas que vem chegando 
no município, não conhecem ainda o problema, eu tive conversando com o secretário Ciço ele me 
falou a mesma coisa, que eles que estão tomando conta de agora para frente do abastecimento de 
água, e a gente tem que estar aqui para cobrar, porque são pessoas de outro município Batatinha, 
então até eles ter conhecimento da nossa realidade vai levar tempo, e nós estamos aqui para estar 
ouvindo a população, no mais desejar um bom final de semana, pedir que a população cada vez mais 
se interesse e que venha a nos prestigiar aqui na Câmara, ver como funciona o nosso trabalho de 
cobrança, de aprovação de projetos, pedindo requerimento para até evitar de estar criticando e às 
vezes a gente aqui está se esforçando pedindo, acompanhando os trabalhos, e as vezes a população 
fica ah o vereador não faz nada e tal, seria bom que a população tivesse mais presente na Câmera 
para ter mais esclarecimento de como acontece as coisas, no mais só agradecer a Deus pela 
oportunidade e muito obrigado presidente. Assomou a Tribuna Ver. LAURO. Bom dia senhor 
vereadores, bom dia ao público se faz presente, venho aqui nessa Tribuna defender meu 
requerimento, requerimento foi feito antes dos vídeos serem pulicado nas redes sócias, pois um 
morador daquela rua que é meu eleitor me fez um pedido para mim, pediu para mim fazer esse  
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requerimento fui até a rua, bati fotos e realmente a rua está em intrafegável, então peço esse 
requerimento para o nosso prefeito Marcones Mangueira que atenda com carinho, porque o povo 
daquela rua tem o direito de sair da sua casa para lhe fazer suas compra e saí em uma boa forma de 
carro ou de moto, então a gente sabe que é um período chuvoso muito difícil de fazer manutenções 
vereador Batata, mas lá se botar o material pesado como pedras ou aquele seixo “colhão” , e fazer 
umas valas bem feita nas laterais da rua, da de passar esse inverno e quando chegar no verão fazer 
um serviço de qualidade, então peço ao nosso prefeito Marcone que olhe com carinho para aquela 
população que realmente está precisando, então peço a todos os parceiros que provem esse 
requerimento, no mais quero desejar a todos um bom final de semana. Em seguida o senhor 
presidente convidou o primeiro secretário para assumir a presidência enquanto vai a Tribuna. 
Assomou a Tribuna Ver. ALCINO. Bom dia aos companheiros vereadores, a vereadora, os parceiros, 
os moradores de Garrafão do Norte  que se faz presente meu bom dia a todos, hoje a gente viu que 
a nossa pauta está cheia de requerimentos dos companheiros, eu também tenho requerimento, e a 
gente está aqui para dar total apoio no requerimento de cada um dos companheiros vereadores desta 
Casa, para levar até o prefeito o pedido para ser construído, para ser reformado um colégio ou um 
posto de saúde, que nós vereadores aqui estamos na frente de tudo, a comunidade primeiro procura 
vereador para ver que a gente leva a mensagem até o prefeito, até o gestor para conseguir algo de 
bom na  comunidade, hoje eu fiz um requerimento para a escola  da Vila do Alto Alegre, essa escola 
foi reformado no segundo mandato da dona Edilma, ficou uma reforma muito boa, a escola ficou 
muito linda, mas infelizmente não foi feito o poço artesiano, a bomba da escola é dentro do poço do 
vizinho, tem dia  que o vizinho não está, e casa está fechada e a servente de lá tem dificuldade de 
lavar a escola, de lavar as vasilhas, as panela da merenda escolar, eu acredito que eu vou ter uma 
conversa com o prefeito pessoalmente, estou fazendo o requerimento pedindo todos os 
companheiros aprovem, vou pedir diretamente para ele, para ver se ele manda abrir um poço o mais 
rápido possível para aquela escola que é uma coisa muito boa para aquela comunidade, e nós 
vereadores como o vereador Henrique falou, a gente está toda semana aqui nesta Casa fazendo 
requerimento e pedindo a parceria do prefeito, agradecemos os requerimento dos vereadores que 
ele está atendendo, não é o vereador que se sente bem quando atendido um requerimento, a 
melhoria para a comunidade que vem a ter o vereador e pede, e a gente tem que ser muito grato e 
agradecer muito o prefeito por esse carinho que ele tem com todos os vereadores aqui de atender 
os pedidos de cada um de nós, a gente sabe que o município passa por dificuldade financeira, o 
prefeito não consegue atender 100% dos requerimento, mas ele como bom parceiro, com uma 
pessoa que quer dar um continuidade no trabalho do nosso município, a gente só tem que agradecer 
e está junto, e da força e no que ele dependendo de nós aqui nessa Casa, a gente está junto para 
continuar fazendo um bom trabalho no nosso município,  meu muito obrigado e um bom final de 
semana a todos. Retornando a  Presidência colocou em discussão em votação Parecer na Comissão 
de Constituição, Justiça e Redação sobre o Projeto de Resolução nº004/2026. O vereador que for 
favorável permaneça como se encontra. Aprovada. Coloco em discussão e votação o Projeto de 
Resolução nº 004/2026. O vereador que for favorável permaneça como se encontra. Aprovado.  
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Encaminho para a Comissão Orçamento, Finanças e Contabilidade o Projeto de Lei nº 006/2026, 
para emitir parecer e retornar ao Plenário para discussão e votação. Coloco em  discussão e votação 
os requerimentos constantes da pauta. Vereador Alcino, requerimento nº 015 e 16/2026. O vereador 
que for favorável permaneça como se encontra. Aprovado. Vereador Henrique, requerimento nº 015, 
016 e 017/2026. O vereador que for favorável permaneça como se encontra. Aprovado. Vereador 
Benezinho, requerimento nº 014 e 015/2026. O vereador que for favorável permaneça como se 
encontra. Aprovado. Vereador Lauro, requerimento nº 040/2026. O vereador que for favorável 
permaneça como se encontra. Aprovado. Vereador Batatinha, requerimento nº 055/2026. O vereador 
que for favorável permaneça como se encontra. Aprovado.  
Em seguida o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão Ordinária, agradecendo a presença de 
todos. A Sessão foi encerrada às 11:45 horas.    
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